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1 બફનવયકાયી વસં્થા એટર ે“નતૈિક, વાસં્કૃતિક, વાભાજજક, આતથિક, યાજકીમ, ધાતભિક, આધ્માજમભક, જીલદમા અથલા તલજ્ઞાન અન ેટેક્ન૊ર૊જી 
અંગેની જાશયે વલેાના કામો વાથ ેવકં઱ામરેી વસં્થા” આ વ્માખ્મા ____________ આ઩ી છે. 

(A) વયંકુ્િ યાષ્ટ્રવઘં (B) યાષ્ટ્રીમ સ્લમવંલેક વઘં   
(C) બાયિ વયકાયની નલી પ્રાતનિંગ કતભળન ઩૊રીવી (2009)  (D) ગલનનભને્ટ ઒પ ગજુયાિ  

 

2 VANI નુ ંપરુૂ નાભ  
(A) લ૊રને્ટયી એક્ળન નેળનર & ઈન્ટયનળેનર  (B) લ૊રને્ટયી એક્ળન નટેલકન ઈન્ન્ડમા  
(C) લ૊રને્ટયી એક્ળન નટેલકન ઈન્ટયનેળનર  (D) લ૊રને્ટયી એક્ળન નટેલકન ઒પ ઈયાન  

 

3 એઈડ્વ એ ભાત્ર આય૊ગ્મ તલ઴મક પ્રશ્ન નથી ઩યંત ુએક __________ છે. 
(A) વાભાજજક દુ઴ણ  (B) ભાનતવક ય૊ગ   (C) ળકૈ્ષબણક ભ૊ડેર   (D) ફકે્ટેરયમા  

 

4 સ્ભાઈર પાઉન્ડેળન દ્વાયા નીચેની પ્રવતૃિ કયલાભા ંઆલિી નથી. 
(A) વભાજભા ંટીફી ય૊ગ અંગે જાગરૂકિા  (B) આય૊ગ્મ અન ેવપાઈ તલજ્ઞાન તલ઴ ેજાગરૂકિા   

(C) યવીકયણ   (D) નલજાિ તળશ઒ુ ભાટે િથા ઒઩યેળન ભાટેની તળબફય૊  
 

5 JURM નુ ંપરુૂ નાભ  
(A) જનધન અફનન રયવ૊વન ભનેેજભને્ટ  (B) જલાશયરાર અફનન રયન્યઅુર તભળન   
(C) જલાશયરાર યતુનલતવિટી  રયવચન તભળન  (D) એક઩ણ નશી 

 

6 નીચનેુ ં઩માનલયણ વસં્થાકીમ ઩માનલયણના લગીકયણન૊ વીધ૊ બાગ નથી. 
(A) વફંતંધિ ઩માનલયણ  (B) ભાઈક્ર૊ ઩માનલયણ   (C) ‘Mega’ ઩માનલયણ   (D) આતથિક ઩માનલયણ  

 

7 વસં્થાના ય૊જફય૊જના લશીલટભા ંઆ ઩માનલયણ ભશમલની ભતૂભકા બજલ ેછે. 
(A) ભગેા ઩માનલયણ  (B) વફંતંધિ ઩માનલયણ   (C) ભાઈક્ર૊ ઩માનલયણ   (D) આંિરયક ઩માનલયણ  

 

8 GNP __________ 
(A) Gross Net Product (B) Gross National Product  (C) Get New Price  (D) None 

 

9 PESTLE ભા ં‘S’ શુ ંસચૂલે છે? 
(A) Society (B) Social  (C) Socio - economical  (D) Socio – Cultural 

 

10 SWOT ભા ં‘O’ ન૊ અથન શુ ંથામ? 
(A) Opportunities (B) Orphan Children  (C) Optimistic  (D) Others 

 
 

11 ઩ી.ફી. ન૊થોવે િભેનુ ંપસુ્િક “Leadership Theory and Practice” કઈ વારભા ંરખ્યુ.ં 
(A) 2001 (B) 2003  (C) 2004  (D) 2011 

 



12 NACO નુ ંપરુૂ નાભ  
(A) નળેનર એપ્રીકેળન કન્ર૊ર ઒ગેનાઈઝેળન (B) નળેનર એઈડ્વ કન્ર૊ર ઒ગેનાઈઝળેન  
(C) ન૊ન એગ્રીકલ્ચય કતભળન ઒રપવ  (D) એક઩ણ નશી  

 

13 ADB નુ ંપરંુૂ નાભ રખ૊. 
(A) એરયમા ડેલર઩ભને્ટ ફ૊ડન  (B) એતળમન ડેલર઩ભને્ટ ફને્ક 

(C) એતળમન ડેલર઩ભને્ટ ફ૊ડન   (D) એરયમા ડેલર઩ભને્ટ ફને્ક 
 

14 ‘઒ગેનાઈઝળેન’ ળબ્દ મ઱ૂ િ૊ ગ્રીક ળબ્દ ________ ઩યથી ફન્મ૊ છે. 
(A) ઒ગન (B) ઒ગનન  (C) ઒ગનન૊ન   (D) ઑગ 

 

15 વચંારન ક્ષતે્ર ેવાભાન્મ યીિ ેગરુુ ભાનલાભા ંઆલ ેછે. 
(A) ઩ીટય મખુજી (B) ઩ીટય ઈંગ્રને્ડ  (C) વાભ ઩ીત્ર૊ડા  (D) ઩ીટય ડ્રકય 

 

16 NGO  નુ ંપરુુ નાભ  
(A) ન૊ન ગલનનભેન્ટ ઒ગેનાઈઝળેન (B) ન૊ ગ્ર઩ુ ઒઩યેટીંગ   
(C) નટે ગ્ર૊વ ઒ગેનાઈઝળેન  (D) એક઩ણ નરશ  

 

17 SWOT એ  
(A) વસં્થા છે  (B) પથૃક્કયણની ટેકતનક છે  (C) દેળ છે  (D) ક૊ઈ રખેક છે 

 

18 ભધ્મસ્થ મલૂ્મ૊ (Core Value) ભા ંવાભાન્મ યીિે  
(A) પ્રાભાબણકિા (B) કરૂણા  (C) તલશ્વવનીમિા  (D) ફધા જ  

 

19 નીચને૊ ભા઩દંડ િાકાિ અન ેનફ઱ાઈ ભા઩લા ભાટે નથી  
(A) ઐતિશાતવક ભા઩દંડ (B) આદળન મરૂક ભા઩દંડ   (C) સ્઩ધાનમભક વભમલૂ્મિાન૊ ભા઩દંડ (D) એક઩ણ નશી  

 

20 કેટરાક તનષ્ટ્ણાિ૊એ વ્મલસ્થાિતં્રની િાકાિ અન ેનફ઱ાઈ઒ના ભા઩ન ભાટે જે ચકેરીસ્ટ િમૈાય કયુું છે િ ેમાદીભા ંકેટરા મદુ્દા આલયી 
રલેાભા ંઆલરે  

(A) 100 (B) 445  (C) 446  (D) 1008 
 

21 વપંટુ ભા઱ખુ ંએટર ેશુ?ં 
(A) કામન આધારયિ ભા઱ખુ ં (B) તલબાગીમ ભા઱ખુ ં  
(C) કામન આધારયિ અન ેતલબાગીમ ભા઱ખાન૊ તલતનમ૊ગ  (D) ભારશિીવચંાય આધારયિ ભા઱ખુ ં 

 

22 ડેતલડ ફરો (1960) એ સબૂચિ કયે઱ુ ંભ૊ડેર કમા નાભ ે઒઱ખામ છે? 
(A) SMS (B) SMCR  (C) SMART  (D) None 

 

23 કરાનડ વને૊ન ેફરે ટેબરપ૊ન કં઩ની ભાટે જે વળં૊ધન કયુું િ ે________ વફંધંી શત ુ.ં 
(A) રડબઝટર રાન્વતભળન  (B) એનાર૊ગ રાન્વતભળન   (C) વીગ્નર રાન્વતભળન   (D) ભ૊ફાઈર  

 

24 “ખફૂ જ અવયકાયક ર૊ક૊ની વાિ ટેલ૊” નાભનુ ંપસુ્િક ક૊ણ ેરખ્યુ?ં 
(A) સ્ટીપન ક૊લ ે (B) કરાનડ વને૊   (C) ગે્રશાભ ફરે ે  (D) મકેુળ અંફાણીએ 

 

25 ળાન્બ્દક વદેંળાન૊ પ્રકાય છે. 
(A) ખયેખય ળાન્બ્દક  (B) ળબ્દરશિ ઉચ્ચાય   (C) ળાબ્દાિીિ પ્રમમામિ  (D) ફધા જ  

 

26 અવયકાયક વદેંળાની રાક્ષબણકિા નથી. 
(A) ઉદાયિા  (B) કામનકુળ઱િા   (C) મ૊ગ્મિા   (D) રમનીમિા 

 

27 એડલડન શ૊ર અલકાળના અભ્માવન ે________ કશ ેછે. 
(A) NASA (B) Proxemics  (C) Galaxy  (D) None 

 

28 તલલ્ભ૊યે દ્વદ્વ઩ક્ષીમ પ્રમમામન કઈ વારભા ંવ્માખ્માતમિ કયુું? 
(A) 1980 (B) 1989  (C) 1979  (D) 1947 

 

29 જ૊શયી તલન્ડ૊ ભ૊ડેર __________ યજૂ કયુું. 
(A) તલલ્ભ૊ય  (B) એડલડન શ૊ર   
C) શયેી એન્ડ ઩૊ટય   (D) જ૊વપે ઱ફુ્િ અન ેશયેી ઈંધભ 

 

30 જ૊શયી તલન્ડ૊ ભ૊ડેર ઩શરેીલાય કઈ વારભા ંયજૂ થયુ.ં 
(A) 1980 (B) 1995  (C) 2001  (D) 1979 

 

31 જુગેન રૂએવ એક __________ શિા. 
(A) રપલ્ભ પ્ર૊ડયવુય (B) ભન૊બચરકમવક  (C) લજૈ્ઞાતનક  (D) યાજકાયણી  

 

32 લરેડન કીઝ એક __________ શિા. 



(A) રપલ્ભ પ્ર૊ડયવુય  (B)  ભન૊બચરકમવક (C)  લજૈ્ઞાતનક (D) યાજકાયણી 
 

33 SMCRભા ં‘R’ ન૊ અથન શુ ંછે? 
(A) Report (B) Record  (C) Receiver  (D) Reduce 

 

34 ળીભાનન અન ેલીલયે ____________ ની તલબાલના યજૂ કયી. 
(A) પ્રતિબાલ  (B) સ્લબાલ  (C) અનભુતૂિ   (D) અલાજ  

 

35 ળૉ (1976) ના ભિ અનવુાય જૂથની વ્માખ્માની રાક્ષબણકિાભા ંનીચનેી રાક્ષબણકિા વાભેર નથી. 
(A) ભાનલિા  (B) ભાન્મિા   (C) રક્ષ  (D) વગંઠન  

 

36 ક૊મ્પપ્યટુયન૊ તલશ્વબયભા ં઩શરે૊ ઉદમ ___________ વારભા ંથમ૊ શિ૊. 
(A) 1856 (B) 1936  (C) 1979  (D) 1750 

 

37 FORTRAN એ  
(A) પ્રથભ પ્ર૊ગ્રાતભિંગ બા઴ા છે (B) પ્રથભ ક૊મ્પપ્યટુયનુ ંનાભ છે  
(C) લજૈ્ઞાતનકનુ ંનાભ છે  (D) પ્રમમામનનુ ંભાધ્મભ છે 

 

38 IBM નુ ંપરંુુ નાભ __________ છે. 
(A) ઈન્ટયનળેનર બફઝનવે ભાકન  (B) ઈન્ટયનર બફઝનવે ભળીન    
(C) ઈન બફલ્ટ તભકેતનઝભ  (D) ઈન્ટયનળેનર બફઝનવે ભળીન  

 

39 1958ભા ંક૊મ્પપ્યટુય ઇતિશાવભા ંભ૊ટી ક્રાતંિ આલી ________ ન૊ ઉદબલ થમ૊. 
(A) IBM (B) CHIP  (C) FORTRAN  (D) સ઩ુય ક૊મ્પપ્યટુય  

 

40 ARPA Net ની ળરૂઆિ __________ ભા ંથઈ. 
(A) 1969 (B) 1978  (C) 1980  (D) 1801 

 

41 ઩ાલય ઩૊ઈન્ટ નીચનેી કં઩ની દ્વાયા ફનાલેર છે. 
(A) Apple (B) Reliance  (C) IBM  (D) Microsoft 

 

42 CAAE નુ ંપરુુ નાભ  
(A) કેભયેા એક્ળન એન્ડ એન્ટયટેઈનભેન્ટ  (B)  કેનડેીમન એવ૊તવમેળન પ૊ય એડલ્ટ ઈન્ટયેસ્ટ 

(C)  કેનડેીમન એવ૊તવમેળન પ૊ય એડલ્ટ એજ્યકેુળન  (D) એક઩ણ નરશ  
 

43 1968 સધુીભા ંતલશ્વબયભા ં________ જેટરા યેરડમ૊ સ્ટેળન સ્થ઩ામા. 
(A) 1,00,000 (B) 1  (C) 15,000  (D) એક઩ણ નરશ  

 

44 WAP ____________ 
(A) લામયરવે એપ્પ્રકેળન પ્ર૊ટ૊ક૊ર  (B) તલધાઉટ એડલ્ટ પ્ર૊ગ્રાભ   
(C) લામયરવે એપ્પ્રકેળન પ્ર૊ગ્રાભ  (D) એક઩ણ નરશ  

 

45 NIC નુ ંપરંુૂ નાભ  
(A) નળેનર ઈન્ટયનટે ક૊઩ોયેળન (B) નળેનર ઇન્પ૊ભળેન વને્ટય   
(C) નળેનર ઈન્ટયચને્જ વને્ટય   (D) નળેનર ઈન્ટયનટે કમ્પયતુનકેળન 

 

46 ઈ.વ. 1990ભા ં__________ ભા ંએક રખે દ્વાયા વી.કે. પ્રશરાદ અન ેગેયી શભેરે નાભના તલદ્વાન૊ એ કેન્રસ્થ કોળલ્મન૊ ખ્માર આપ્મ૊. 
(A) ટાઈમ્પવ ઒પ ઇન્ન્ડમા   (B) ઇન્ન્ડમા ટુડે   (C) ડ૊ન ભગેેજીન   (D) શાલડન બફઝનવે રયવ્યુ ં

 

47 વચંારન જગિભા ં_________ ળબ્દન૊ પ્રમ૊ગ તલલાદાસ્઩દ યહ્ય૊ છે. 
(A) આમ૊જન  (B) અંકુળ   (C) વ્મલસ્થા઩ન   (D) દ૊યલણી 

 

48 સ્રેટેજી ળબ્દ મ઱ૂ __________ બા઴ાભાથંી આલેર છે. 
(A) ચાઈનીઝ  (B) ફ્રાન્વ  (C) રશન્દી   (D) ગ્રીક  

 

49 SWOT ભા ંW ન૊ અથન  
(A) Wastage (B) Well  (C) Weaknesses  (D) None 

 

50 ________ ના તલચાય૊થી પ્રયેાઈને UNDP દ્વાયા ભાનલ તલકાવના ખ્મારન ેતલકવલલાભા ંઆવ્મ૊. 
(A) ભનભ૊શનતવિંશ (B) ઩ીટય ડ્રકય  (C) અભમમનવેન   (D) ફયાક ઒ફાભા 

 

 

 

 

______________ 


